



**Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων**

**Θέμα: «Επιστολή του Μελισσοκομικού Συλλόγου ΠΕ Κοζάνης σχετικά με τα κριτήρια ένταξης σε ενισχύσεις της Βιολογικής Μελισσοκομίας».**

**Η Βουλευτής Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη** καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφορά, με συνημμένη την από 23.5.2022 επιστολή του ΔΣ του Μελισσοκομικού Συλλόγου ΠΕ Κοζάνης, σχετικά με τα κριτήρια ένταξης των μελισσοκόμων στη Δράση 11.1.2 του Υπομέτρου 11.1 του Μέτρου 11 για την ενίσχυση της Βιολογικής Μελισσοκομίας. Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, μετά την ανακοίνωση των προσωρινών πινάκων διαπιστώθηκε ότι πολλοί μελισσοκόμοι έμειναν εκτός προγράμματος αποκλειστικά και μόνο βάσει ηλικιακών κριτηρίων. Υπάρχουν, επομένως, αρκετά ερωτηματικά για το πως εν τέλει η κυβέρνηση εφαρμόζει την υποτιθέμενη ρήτρα δίκαιης μετάβασης και στη συγκεκριμένη περίπτωση, παρά τις εξαγγελίες και τις δεσμεύσεις της. Ως εκ τούτου ο Μελισσοκομικός Σύλλογος ΠΕ Κοζάνης ζητά από την Πολιτεία να ληφθεί υπόψη το καθεστώς της περιοχής και οι δυσκολίες που αντιμετωπίζει εξαιτίας της βίαιης απολιγνιτοποίησης, ώστε να αναθεωρηθούν τα περιοριστικά κριτήρια επιλεξιμότητας για τους μελισσοκόμους της Δυτικής Μακεδονίας και αιτείται σχετικών απαντήσεων.

**Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά.**

**Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά.**

**Αθήνα, 24 Μαΐου 2022**

**Η καταθέτουσα Βουλευτής**

**Βέττα Καλλιόπη**

Από:  
Μελισσοκομικός Σύλλογος ΠΕ Κοζάνης  
Πλαταιών 9, Κοζάνη, Τ.Κ 50132  
~~Α.Ο.Υ ΚΟΖΑΝΗΣ~~ Α.Ο.Υ ΚΟΖΑΝΗΣ  
ΤΗΛ. 24610 21444

Κοζάνη, 23/05/2022

Προς  
Υφυπουργός Μεταφορών: κ. Παπαδόπουλο Μιχάλη  
Βουλευτή Κοζάνης: κ. Αμανατίδη Γεώργιο  
Βουλευτή Κοζάνης: κ. Βρυζίδου Παρασκευή  
Βουλευτή Κοζάνης: κ. Κωνσταντινίδη Ευστάθιο  
Βουλευτή Κοζάνης: κ. Βέττα Καλλιόπη  
Περιφερειάρχη Δυτ. Μακεδονίας: κ. Κασσαπίδη Γεώργιο

Θέμα: Βιολογική Μελισσοκομία Μέτρο 11. Υπομέτρο 11.1- Δράση 11.1.2 Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους παραγωγής

Αξιότιμοι κύριοι,

Επειτα από την ανακοίνωση των προσωρινών πινάκων για την Δράση 11.1.2 που αφορά την μετατροπή μελισσιών σε βιολογικά παρατηρήθηκε ότι πολλοί συνάδελφοι δεν εντάχθηκαν στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Το κριτήριο μοριοδότησης ήταν αποκλειστικά ηλικιακό, με αποτέλεσμα μελισσοκόμοι που έχουν συμπληρώσει το 43<sup>ο</sup> έτος ηλικίας του και πάνω να μείνουν εκτός προγράμματος.

Θα θέλαμε να ζητήσουμε οι μελισσοκόμοι της Δυτικής Μακεδονίας να ενταχθούν κατά προτεραιότητα στη συγκεκριμένη δράση λόγω απολιγνιτοποίησης της περιοχής, ανεξαρτήτου ηλικίας.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τον χρόνο σας.

Με εκτίμηση,

Το Δ.Σ του συλλόγου

Ο Πρόεδρος : Αιμίλιος Μεντεσίδης

Ο Γενικός γραμματέας: Καραγιαννίδης Σωφρόνιος